

Newsletter des BDKJ DV Bamberg - April 2013

Liebe Freundinnen und Freunde des BDKJ,

heute erhaltet ihr wieder unseren aktuellen Newsletter. Auch dieses Mal haben wir für euch einige Neuigkeiten, Informationen und Veranstaltungshinweise zusammengetragen. Wir hoffen es ist für alle etwas dabei!

Viel Spaß beim Lesen wünscht euch

euer BDKJ-Diözesanvorstand





Inhaltsverzeichnis

- Blickpunkt Diözesanverband
- Hottest News zur 72-Stunden-Aktion
- <u>Wettbewerb Jungenwelten</u>
- Taizé erLeben mit dem Arbeitskreis "Ökumenisch unterwegs"
- Sinnvolles nach der Schule FSJ und BFD
- Buchtipp ... zur geistlichen Verbandsleitung vom BDKJ DV Köln
- <u>Internationales Jugendtreffen der Erzdiözese Stettin-Kamien</u>
- Pilgerfahrt nach Köln: Eucharistischer Kongress (07.-09.06.2013)
- <u>Diözesantag der Gefirmten am Sonntag, 13.10.2013</u>
- <u>Jugendvesper im Bamberger Dom und NGL-Konzert am 17.05.2013</u>
- Jugendsonntag (28.04.2013)
- Blickpunkt Dekanate und Verbände
- BDKJ-Dekanatsversammlung Neustadt/Aisch auf ganzer Linie erfolgreich
- CAJ wählt neue Diözesanleitung und verabschiedet politische Forderungen zum Wahljahr 2013
- Kolpingjugend Bamberg lädt Menschen mit Behinderung zu Volksfest ein.
- Veranstaltungshinweise des KjG Diözesanverband Bamberg
- Termine bis Sommer 2013

Blickpunkt Diözesanverband

Hottest News zur 72-Stunden-Aktion

72000 Minuten vorher - Presseauftakt im Rahmen der DVK am 13.04.2013 - Stoppi ist auch dabei!

Zum Pressestart der 72-Stunden-Atkion, der 72000 Minuten vorher stattfindet, am 13.04.2013 auf der BDKJ-DVK erwarten wir unser Maskottchen, das Stoppi, Presseleute von diversen Zeitungen, jede Menge motivierter Menschen aus den BDKJ-Dekanaten und eine geniale Fotoaktion. Wir halten euch auf dem Laufenden.

m.72stunden.de

Du hast ein Smartphone und willst immer über die aktuellen News zur 72-Stunden-Atkion haben? Dann ist m.72stunden.de genau das richtige für dich. Tippe m.72stunden.de in den Browser deines mobilen Endgerätes ein und entdecke die mobile 72-Stunden-Welt.

Stoppi unterwegs

Überall im Diözesangebiet Bamberg sind Bilder von Stoppi versteckt. Auf der Rückseite der Bilder findet ihr einen Brief von Stoppi an Euch. Befolgt Stoppis Hinweise darin und als Belohnung erhaltet ihr eine kleine Überraschung!

ZDF-Fernsehgottesdienst zur 72-Stunden-Atkion

Ihr habt den ZDF-Fernsehgottesdienst zur 72-Stunden-Atkion des BDKJ verpasst? Kein Problem. Dem Link folgen und 72-Stunden-Feeling genießen ;-) www.zdf.de/ZDFmediathek/hauptnavigation /startseite/#/beitrag/video/1875378/Kath-Gottesdienst-aus-Ravensburg

Anmeldungen noch möglich - auch ohne Projekt!

Es wird die bundesweit größte Jugendsozialaktion sein! Unter dem Motto "72-Stunden - Uns schickt der Himmel" rufen wir Jugendliche und junge Erwachsene auf, sich vom 13. bis 16. Juni 2013 drei Tage lang für andere Menschen zu engagieren. Seid ihr schon angemeldet? NEIN?!? Dann los... anmelden auch ohne Projekt - in 62Tagen geht es los! www.bamberg72stunden.de

Wettbewerb Jungenwelten

Der Wettbewerb "jungenwelten" ist gestartet. Kirchliche Gruppierungen und Initiativen mit spannenden und innovativen Projekten in der Jungenarbeit und Jungenförderung sind eingeladen, an dem Wettbewerb teilzunehmen. Dabei geht es um Initiativen in Pfarrgemeinden und Jugendverbänden, in Schulen und Kindergärten oder Einrichtungen der Jugendhilfe oder Jugendsozialarbeit, bei denen kreative Wege gefunden wurden, als Jungen- oder Männergruppen vor Ort das Leben der Kirche aktiv mitzugestalten. Ziel ist es, die Vielfalt von Projekten und Ideen sichtbar zu machen und das dort geleistete, oft ehrenamtliche Engagement

Einzelheiten zum Wettbewerb findet ihr unter www.wettbwerb-jungenwelten.de

wertzuschätzen.



Taizé erLeben mit dem Arbeitskreis "Ökumenisch unterwegs"

Auch 2013 geht es wieder ökumenisch unterwegs zu den internationalen Jugendtreffen nach Taizé im schönen Burgund, Frankreich. Erstmalig gehört die CAJ zu den Kooperationspartnern aus BDKJ, EJA und Evangelischer Jugend, die wieder die traditionelle Pfingstfahrt (20.-26. Mai) und eine Sommerfahrt (04.-11.08.) anbieten. Und ihr könnt mit dabei sein, denn mindestens einmal sollte jeder Jugendliche eine Woche in Taizé gewesen sein! Und vielen gefällt es dann so gut, dass sie nun schon seit Jahren immer wieder mitfahren! Ob das auch bei euch so ist, das könnt ihr nun selbst in

Erfahrung bringen, aber macht euch gefasst auf eine Woche Sommer im Burgund, voller Leben & Spirit und zusammen



'AIZÉ erLEBEN!

mit vielen tausend Jugendlichen aus aller Welt! Anmelden könnt ihr euch ab sofort - den Flyer gibt es hier zum Download: www.ökumenisch-unterwegs.de/dok/flyer2013.pdf und auf www.bdkj-bamberg.de/veranstaltungen/taize.html

PS: Die Teilnahme ist ab 15 Jahren möglich und im Prinzip bis 29. Aber auch Erwachsene und Familien sind in Taizé willkommen. Bitte wendet euch an die Veranstalter, wenn ihr "älter" seid oder als Familie mitfahren wollt.

Sinnvolles nach der Schule - FSJ und BFD

Falls Ihr noch nicht wisst, was ihr nach eurem Schulabschluss machen wollt bzw. jemanden kennt, der in dieser Situation ist, wie wärs dann mit einem Freiwilligendienst beim BDKJ? Seit Anfang Februar finden wieder Vorstellungsgespräche für ein FSJ und einen BFD statt und es gibt noch viele wundervolle Möglichkeiten, ein Jahr lang Berufserfahrung zu sammeln, sich zu orientieren und sich weiter zu entwickeln. Schaut doch einfach mal auf die Internetseite (www.jugend-im-erzbistum.de/referate/fsj/index.html)

oder ruft im FSJ oder BFD Referat an.

Buchtipp ... zur geistlichen Verbandsleitung vom BDKJ DV Köln

Die Jugendverbände sind für Kinder, Jugendliche und junge Erwachsene Lernorte de s Glaubens. Um diese Aufgabe gut erfüllen zu können, haben die Verbände in den Vorstandsteams geistliche Verbandsleitungen. Diese Aufgabe wurde lange Zeit von Hauptamtlichen übernommen. In den letzten Jahren gab es hier jedoch einen Wandel. Grund dafür ist nicht nur die Tatsache, dass es nur wenige Hauptamtliche gibt, die für eine solche Aufgabe zur Verfügung stehen, sondern auch ein neues Bewusstsein dafür, dass Jugendliche und junge Erwachsene selbst fähig und dazu berufen sind, die Rolle einer bzw eines geistlichen Verbandsleiters/-leiterin zu übernehmen.

Hierfür brauchen Jugendliche und junge Erwachsene hilfreiches Rüstzeug, das ihnen Sicherheit gibt und Lust macht, sich auf das Abenteuer der "Geistlichen Verbandsleitung2 einzulassen. Aus diesem Grund haben die Kölner Kollegen ein Handbuch mit vielen Anregungen und hilfreichen Tipps herausgegeben.

Titel: "... und jetzt noch was Frommes?!" // Preis: 19.90 € // Bestellung: verlaghaus-altenberg.de oder bedkj-dv-köln.de



Internationales Jugendtreffen der Erzdiözese Stettin-Kamien

Traditionell findet das große Jugendtreffen unserer polnischen Partnerdiözese Stettin-Kamien Anfang Mai statt. In diesem Jahr liegt der Termin für uns ungünstig, da er nicht in eine Ferienzeit oder auf das Wochenende fällt.

In Kooperation mit dem Jugendhaus Burg Feuerstein bieten wir dennoch eine Fahrt nach Gryfice für Jugendliche ab 15 Jahren an.

Termin: 30. April bis 3. Mai 2013

Es wäre schön, wenn viele Jugendliche aus unserer Erzdiözese das Angebot wahrnehmen könnten und die Partnerschaft lebendig halten.

Bitte verteilen Sie die entsprechenden Ausschreibungen.

Eindrücke zu dem Jugendtreffen finden Sie unter: www.ichtis.info

Gerne nehmen wir auch Kontakt zu Schulen auf und bitten um eine Schulbefreiung.

Anmeldeschluss: 16.04.2013



Pilgerfahrt nach Köln: Eucharistischer Kongress (07.-09.06.2013)

Freitag, 07.06.2013

14.00 Uhr Abfahrt in Bamberg (P&R Heinrichsdamm)

19.00 Uhr Ankunft in Köln; Abendessen

22.30 Uhr Eröffnung des Jugendfestivals (St. Maria im Kapitol)

23.00 Uhr Abendgebet (Bischof Dr. Wiesemann)

Samstag, 08.06.2013

Stadtbesichtigung; Führung durch den Dom

Jugendkatechese; Diskussion oder freies Angebot

18.30 Uhr Schifffahrt und Pilgerbuffet "Spaß und Freude"

22.00 Uhr Lux eucharistica: Lichtinstallation im Dom

Sonntag, 09.06.2013

9.30 Uhr Abschlussgottesdienst im Rhein Energie Stadion

13.30 Uhr Abfahrt in Köln

18.00 Uhr Ankunft in Bamberg

Die Pilgerfahrt wird begleitet von Pastoralreferent Christian Lauger, Regionaljugendseelsorger Thorsten Kapperer

Kosten: 99.00 € // Anmeldung bis: 17.05.2013 // Die Teilnehmerzahl ist begrenzt!

Diözesantag der Gefirmten am Sonntag, 13.10.2013

Eingeladen sind alle Jugendlichen, denen in diesem Jahr das Sakrament der Firmung gespendet wird. Wenn Sie Flyer/Programminformationen für Ihre Firmlinge benötigen, dann melden Sie sich bitte bei uns.

Motto: GeistWeit

Kosten: 5,00 € pro Teilnehmer/in

Informationen und Anmeldung: www.tag-

der-gefirmten.de



Jugendvesper im Bamberger Dom und NGL-Konzert am 17.05.2013

Am Freitag, 17. Mai 2013 feiern wir im Bamberger Dom um 18.00 Uhr eine Jugendvesper unter dem Motto "Wo der Himmel die Erde berührt". Anschließend ist ein NGL-Konzert mit der Band "Um Gottes Willen" (Daniel Schmidt & Band) geplant.

Jugenddelegationen aus Ooty (indien) und Stettin (Polen) werden an der Vesper teilnehmen.

Herzliche Einladung!

Jugendsonntag (28.04.2013)



Eigentlich ist ja jeder Sonntag ein Sonntag der Jugend. Einmal im Jahr sollen aber die Kinder und Jugendlichen in besonderer Weise in den Blick der Pfarrgemeinde genommen werden. In diesem Jahr feiern wir den Sonntag der Jugend am 28. April 2013

Das Motto des Jugendsonntags lautet: Was zählt? mehr Wert?

Materialien zum Download stehen auf unserer Homepage: www.bdkj-bamberg.de > Veranstaltungen > Jugendsonntag

Bisher sind folgende Veranstaltungen geplant:

Dekanat Ansbach

28. April 2013 9.00 Uhr Familiengottesdienst in Dombühl28. April 2013 19.00 Uhr Jugendgottesdienst in St. Ludwig, Ansbach

Dekanat Bayreuth

28. April 2013 9.30 Uhr Kindergottesdienst in der Schlosskirche

Dekanat Coburg

5. Mai 2013 17.00 Uhr Jugendgottesdienst in Neustadt b. Coburg

Dekanat Ebermannstadt

28. April 2013 9.00 Uhr Gottesdienst im Jugendhaus Burg Feuerstein

Dekanat Forchheim

21. April 2013 18.00 Uhr Jugendgottesdienst in Hausen

4. Mai 2013 18.00 Uhr Jugendgottesdienst in Neunkirchen am Brand

Dekanat H

7. April 2013 19.00 Uhr Jugendvesper "Was zählt?"

Dekanat Kronach

28. April 2013 17.00 Uhr Jugendgottesdienst in Oberrodach

Dekanat Kulmbach

28. April 2013 10.30 Uhr Jugendgottesdienst in der Autobahnkirche Himmelkron anschl. Bunter Nachmittag für Ministrant/inn/en

Dekanat Lichtenfels

27. April 2013 18.30 Uhr Jugendgottesdienst in Schwürbitz

Dekanat Teuschnitz

27. April 2013 18.00 Uhr Jugendgottesdienst in Pressig

Blickpunkt Dekanate und Verbände





BDKJ-Dekanatsversammlung Neustadt/Aisch auf ganzer Linie erfolgreich

Eine kurzweilige und in allen Punkten erfolgreiche Dekanatsversammlung hielt der Bund der Deutschen Katholischen Jugend (BDKJ) im Dekanat Neustadt/Aisch am Freitag, den 8. März 2013 in Ullstadt ab.

Die Delegierten der sechs katholischen Jugendverbände im Dekanat und zahlreiche





Gäste lauschten aufmerksam dem Jahresrückblick 2012, der sich mit mehr als 33 Veranstaltungen wahrlich sehen lassen kann. Zu den Aktivitäten des vergangenen Jahres zählten auch einige Kooperationsprojekte, wie beispielsweise die Schoko-Rallye im Rahmen der örtlichen Sommerferienprogramme, Beachvolleyballturnier mit dem BDKJ Ansbach und der Ökumenische Kindertag in Scheinfeld mit der Evangelischen Jugend. Jugendverbände und Pfarreien konnten von Spielenachmittagen Mitarbeiterseminaren, der Fahrt zum Diözesan-Ministrantentag und zur Diözesanjugendwallfahrt in Bamberg oder dem Sternsinger-Infoabend profitieren. Zum Zwecke der Öffentlichkeitsarbeit dienten nicht nur die Herausgabe der



Dekanatszeitung "Sternschnuppe", sondern auch der Neujahrsempfang und ein bunter Mitmach-Stand bei der Dekanatswallfahrt und beim Ökotag des Kreisjugendrings Neustadt/Aisch - Bad Windsheim

Die gesamte Pressemitteilung findet sich auf der Homepage vom BDKJ-Neustadt/Aisch

CAJ wählt neue Diözesanleitung und verabschiedet politische Forderungen zum Wahljahr 2013

Mit gut besetzten Leitungsebenen, 10 arbeits- und schulpolitischen Forderungen für die anstehenden Landtags- bzw. Bundestagswahlen zum sowie einen attraktiven Jahresprogramm startet der CAJ-Diözesanverband gestärkt und profiliert in die Arbeit des noch jungen Jahres! Die Diözesankonferenz der Christlichen Arbeiter Jugend (CAJ) in der Arbeitnehmerbildungs- und Begegnungsstätte Obertrubach war mit teilweise bis zu 40



Teilnehmer/innen, Delegierten und Gästen gut besucht und ein beeindruckendes Beispiel für Vielfalt, Kreativität, Courage, Engagement und Ehrenamt und damit für den großen Wert kirchlicher Kinder- und Jugend(verbands)arbeit!

Politische Forderungen beschlossen - Die CAJ als christlicher Jugendverband und verwurzelt in der Arbeiterbewegung tritt von jeher für die Interessen von Kindern- und Jugendlichen ein, im Besonderen mit Blick auf die Lebenssituation von jungen Menschen in Schule, Ausbildung und Beruf. Dies brachte die Diözesankonferenz auch deutlich in ihren 10 Forderungen zum Wahljahr 2013 zum Ausdruck. Der CAJ-Diözesanverband fordert u.a. die Einführung eines gesetzlichen Mindestlohns von 9,70 €/Stunde, und zwar ohne Ausnahmen auch für Leiharbeiter. Zudem klare gesetzliche Regelungen für Praktika, z.B. zeitliche Begrenzungen und eine existenzsichernde Entlohnung, wenn diese nicht unmittelbar der Ausbildung dienen. Klar traten die Delegierten auch für den Schutz des arbeitsfreien Sonntags und gegen eine weitere Ausdehnung der Ladenöffnungszeiten ein. Im bildungspolitischen Bereich fordert die CAJ, dass an allen Schulen nicht nur Fachwissen sondern gleichwertig auch Grundkompetenzen zur Gestaltung eines gelingenden Lebens vermittelt und Schüler und Schülerinnen in ihrer individuellen und sozialen Entwicklung begleitet, unterstützt und gefördert werden!

Diözesanleitung und Leitungsrat neu besetzt - Für den Leitungsrat konnten Felix Enders (Neukenroth), Sharon Tögel (Stockheim) und Anna Böhnlein (Ziegelanger) neu gewonnen werden, während Anjana Böhnlein (Hallstadt) in ihrem Amt bestätigt wurde. Als neue Diözesanleiterinnen wurden Elena Schick (Ziegelanger) und Maria Breuer (Hirschaid) gewählt. Mit Maria Breuer kehrt viel Erfahrung in die CAJ zurück, denn sie war bereits von 2008 bis 2010 Mitglied der Diözesanleitung.

Attraktives Jahresprogramm verabschiedet - Die CAJ wird erstmalig "ökumenisch unterwegs" sein, zu den internationalen Jugendtreffen im französischen Taizé. Vom 04.-11. August sind alle jungen Menschen ab 15 Jahren eingeladen, die besondere Atmosphäre zu entdecken und sich auf Begegnungen mit Jugendlichen aus aller Welt

einzulassen. Ab dem 15. August geht es mit Bibel und Rucksack für vier Tage von Hütte zu Hütte durch das "Steinerne Meer" in den Berchtesgadener Alpen. Im Rahmen der "Work & Life"-Woche vom 15.-22. September bietet die CAJ in Kooperation mit der Evangelischen Jugend Bamberg jungen Menschen die Möglichkeit der Wohngemeinschaft auf Zeit.

Den festlichen Abschluss des Tages bildete ein Buffet und die Verabschiedung verdienter Ehrenamtlicher. Camille Neunert (3 Jahre im Leitungsrat), Julia Gebhardt (4 Jahre Diözesanleitung) und Daniel Fehn (6 Jahre in Diözesanleitung) standen nun im Mittelpunkt. Ihre "CAJ Laufbahn" und ihr großartiges Engagement wurde durch verschiedene Anekdoten, Lieder und Spiele beleuchtet und gewürdigt.

Kolpingjugend Bamberg lädt Menschen mit Behinderung zu Volksfest ein.

April 2012 haben wir mit 8 erwachsenen Bewohnern des Wichernhauses in Altdorf und mit Kolpingjugendlichen aus der Diözese eine Aktion in Nürnberg durchgeführt, bei der es einerseits darum ging, die jeweiligen Lebensrealitäten kennenzulernen und andererseits Nürnberg mit Rollstühlen zu erkunden.



Beim diesjährigen Volksfest in Nürnberg gab es einen Tag, an dem Menschen mit Behinderung vergünstigt/kostenlos die Fahrgeschäfte nutzen konnten. Unter anderem waren

dabei auch Bewohner des Wichernhauses, die von Kolpingjugendlichen unterstützt wurden. Der Link zum zum-volksfest-eingeladen/#.UWKeUjeOA05

Fernsehbeitrag von Franken Fernsehen ist www.frankenfernsehen.tv/mediathek/video/behinderte-werden-

Die Unterstützung beim Volksfest war auch eine Art Vorbereitung und Kennenlernen im Vorfeld der 72h Aktion: Gemeinsam mit Bewohnern des Wichernhauses Altdorf und der Wohnstätte am Bitterbach der Lebenshilfe wollen die Jugendlichen in einer Stadtrallye herausfinden, mit welchen Problemen Behinderte im öffentlichen Raum konfrontiert werden. Die Kolpingjugend wird in den drei Tagen aktiv an Lösungsansätzen arbeiten, um den Alltag von körperlich oder geistig behinderten Menschen zu verbessern.

Veranstaltungshinweise des KjG Diözesanverband Bamberg

Kicker- Turnier Dieses Jahr ist die Premiere des KiG- Kickerturnieres! Aus dem Spaß am Kartenspiel Tichu folgte

nun der Spaß am Tischkicker. Am 13. April ist es soweit- Gaustadt überlässt uns für einen Abend ihre Räume um dort die diözesanweite, atemberaubende Premiere zu feiern! Das Schwesternheim bietet Platz und freie Entfaltung für das Hobby aller Kickerexperten Kickerexpertinnen. Am besten ihr sucht euch einen Partner bzw. eine Partnerin und meldet euch gleich zu Teamnamen über die Homepage



zweit, mit eurem individuellen DIÖZESANVERBAND BAMBERG

(www.kjg-bamberg.de) an. Solltet ihr euren perfekten Kickerpartner bzw. eure perfekte Kickerpartnerin noch nicht gefunden haben, könnt ihr euch auch erstmal als Einzelperson eure Zusage garantieren und werdet dann vor Ort noch mit eurem Mitspieler zusammengewürfelt. Ihr braucht also nur Hände, um ein bisschen an den Griffen drehen zu können, sowie Augen, um zu sehen wohin ihr spielt. Den Rest besorgen wir: Kicker, Bälle, Getränke und eine kleine Verpflegung. Wir freuen uns mit euch die Bälle ins Rollen zu bringen! Meldet euch an!

Stärker als du glaubst! Die KiG hat beschlossen, Verantwortliche in der Jugendarbeit für das Thema "sexuelle Gewalt" fit zu machen und führt daher seit Herbst 2007 ein diözesanweites Projekt zur Prävention sexueller Gewalt durch. Am 27.04.13 macht dieses Projekt im Dekanat Forchheim Station und möchte euch herzlich einladen, an der Qualifikation für Gruppenleiter und Gruppenleiterinnen teilzunehmen. Ihr erhaltet sowohl Infos zu diesem Thema, ihr werdet sensibilisiert, eure Grenzen kennenzulernen und die von Kindern und Jugendlichen zu achten, ihr bekommt Methoden an die Hand, Kinder und Jugendliche zu stärken und es werden euch die Möglichkeiten aufgezeigt, mit Verdachtsfällen umzugehen. Nach der erfolgreichen Teilnahme an diesem Schulungstag bekommt ihr "zur Belohnung" ein sensationell hübsches Schlüsselband, ein Zertifikat und eine umfangreiche Arbeitshilfe. Meldet euch bei Interesse einfach über die Homepage (www.kjg-bamberg.de) an! Unser Projekt "Stärker als du glaubst" lässt sich auch von euch "buchen". Gerne veranstalten wir eine solche Schulung auch in eurer Region! Meldet euch unter kjg@eja-bamberg.de

72 Stunden- Projektgruppe/ KjGekooperiert Die 72 Stunden- Aktion will die KjG natürlich auch miterleben und etwas zum Gelingen beitragen. Deshalb wird es eine diözesanweite KjG-Projektgruppe geben, an der sich gerne alle beteiligen dürfen, die keine eigene Gruppe zusammenbekommen oder einfach Lust haben, etwas auf der Diözesanebene zu schaffen! Was diese Gruppe genau in 72 Stunden schaffen wird, ist noch nicht klar. Aber es gibt schon eine große Sammlung an tollen Ideen. Der Diözesanausschuss hat die Aktion "KjGekooperiert" ins Leben gerufen. Alle Jugendgruppen, die an der Aktion teilnehmen und keinem Verband zugehörig sind, dürfen Services der KjG Bamberg und der Bundesebene nutzen. Was diese Services genau in sich haben, verrät nur die Diözesanleitung. Ihr habt Interesse? Dann einfach eine Mail an dl@klg-bamberg.de schicken und das Geheimnis wird gelüftet ;)

Termine bis Sommer 2013

April

11.04.2013 3te KoKreiskonferenz der 72-Stunden-Atkion

13.04.2013 Dekanatsverbandskonferenz (DVK) I, Bamberg

13.04.2013 72.000 Minuten bis zum Beginn der 72-Stunden-Aktion

18.04.2013 IMPULS im Live-Club Bamberg (Einlas 19:00 Uhr, Beginn 20:00 Uhr)

19.-21.04.2013 BDKJ-Diözesanversammlung im Jugendhaus Burg Feuerstein

24.04.2013 BDKJ Dekanatsversammlung Nürnberg Nord

26.-28.04.2013 Diözesane Schulung für Oberministrant/inn/en Thema und Ort noch unbekannt; www.minis-im-erzbistum.de

28.04.2013 Jugendsonntag in der Erzdiözese Bamberg www.jugend-im-erzbistum.de

Mai

30.04.-03.05.2013 Fahrt zum Jugendtreffen der Erzdiözese Stettin-Kamien in Gryfice www.bdkj-bamberg.de

04.05.2013 Nightfever im Bamberger Dom

08.05.2013 BDKJ Dekanatsversammlung Forchheim

17.05,2013 Jugendvespter und Konzert im Bamberger Dom (Beginn 18:00 Uhr)

20.-26.05.2013 Fahrt zum Int. Jugendtreffen nach Taizé www.ökumenisch-unterwegs.de

Juni

05.-09.06.2013 Fahrt zum Eucharistischen Kongress in Köln:

Herr, zu wem sollen wir gehen?

www.eucharistie2013.de; www.jugend-im-erzbistum.de

13.-16.06.2013 Bundesweite 72-Stunden-Aktion des BDKJ www.72stunden.de

23.06.2013 Einweihung des Neubaus des Jugendhaus Am Knock, Teuschnitz

09:30 Uhr Pontifikalgottesdienst mit Erzbischof Dr. Schick in der Pfarrkirche Teuschnitz

29.06.2013 Großes Abschluss-Dankesfest zur 72-Stunden-Atkion für alle Teilnehmerinnen und Teilnehmer

Juli

06.07.2013 Nightfever im Bamberger Dom

07.07.2013 Diözesanes Treffen der Oberministrant/inn/en auf Burg Feuerstein

10.00 Uhr Gottesdienst; www.minis-im-erzbistum.de

14.07.2013 Heinrichsfest in Bamberg

10.00 Uhr Pontifikalgottesdienst mit Erzbischof Dr. Ludwig Schick;

anschl. Heinrichsfest mit Zentrum der Jugend in der Dompropstei; www.heinrichsfest.de

27.-29.07.2013 Here wie are again im Jugendhaus Burg Feuerstein

Ein Wochenende für alle WJT-Begeisterten, die nich nach Brasilien fahren

August

04.-11.08.2013 Fahr zum Int. Jugendtreffen nach Taize (www.oekumensich-unterwegs.de)

15.07.-01.08.2013 Fahrt zum Weltjugendtag nach Brasilien

www.jugend-im-erzbistum.de_> Weltjugendtag

Bitte vormerken:

01.-08.09.2013 Jugendfahrt nach Israel (<u>www.glaubensbildung.de</u>)

15.09.2013 Diöezesanes Treffen der Oberministranten/Innen im Jugendhaus Burg Feuerstein (10:00 Uhr Gottesdienst)

13.10.2013 Diözesantag der Gefirmten auf Burg Feuerstein

18.-20.10.2013 Fortbildungswochenende für Oberministranten im Jugendhaus Am Knock

08.11.2013 Nacht der Lichter im Bamberger Dom, 19.30 Uhr - 21.00 Uhr

09.11.2013 Gedenkverantaltung "Gefährliche Erinnerung" im Jugendhaus Burg Feuerstein

30.12.2013 Diözesane Eröffnung der Sternsingeraktion in Kulmbach

03.-09.08.2014 MinistrantInnen-Wallfahrt nach Rom

Wenn Sie diese E-Mail (an: daniel.koeberle@bdkj-bamberg.de) nicht mehr empfangen möchten, können Sie diese hier abbestellen.

Impresum:

Hinweis:

Dieser Newsletter wurde mit größtmöglicher Sorgfalt zusammengestellt. Für die Fehlerfreiheit, Genauigkeit und Aktualität der dargestellten Informationen wird dennoch keine Haftung übernommen.

Ebenso wurden die Links, die in diesem Newsletter auf externe Internetauftritte verweisen, geprüft. Für die Inhalte der verlinkten Seiten übernehmen wir jedoch keine Verantwortung und Haftung, sie unterliegen dem jeweiligen Betreiber der verlinkten Seite. Hiermit distanzieren wir uns ausdrücklich von den Inhalten der verlinkten Seiten.

Auskunft- und Widerrufsrecht:

Sie erhalten jederzeit kostenfrei Auskunft über Ihre bei uns gespeicherten Daten; Gründe müssen nicht genannt werden. Auch können Sie jederzeit die uns erteilte Einwilligung zur Datenerhebung und Verwendung ohne Angabe von Gründen widerrufen. Wenden Sie sich hierzu bitte an die angegebene Kontaktadresse. Über diese Adresse geben wir Ihnen auch gern Auskunft zu weiter gehenden Fragen hinsichtlich des Datenschutzes.

Herausgeber und Verantwortlich

Diözesanvorstand des Bundes der Deutschen Katholischen Jugend in der Erzdiözese Bamberg, V.i.S.d.P.: Detlef Pötzl Redaktion: Daniel Köberle, Stefan Karbacher, Claudia Gebele, Detlef Pötzl

Kleberstraße 28 96047 Bamberg

Fon 09 51/86 88 22 Fax 09 51/86 88 66

Mail newsletter@bdkj-bamberg.de - Web www.bdkj-bamberg.de

